

মাঠ পর্যায়ে বার্ষিক উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনা ও বাস্তবায়ন অগ্রগতি বিষয়ক তথ্য

উপজেলা- মানিকছড়ি

ক্রম	জেলার নাম	উদ্ভাবনী উদ্যোগের নাম ও উদ্ভাবকের নাম	উদ্ভাবনী উদ্যোগের বিষয়	উদ্ভাবনী উদ্যোগ সংখ্যা	শোকেসিং যোগ্য উদ্ভাবনী উদ্যোগ	মেন্টরিং কার্যক্রমে যুক্ত কর্মকর্তা	উদ্ভাবনী উদ্যোগ পাইলটিং করা হয়েছে কিনা, হয়ে থাকলে প্রকল্পের তথ্য	উদ্ভাবনী উদ্যোগ আঞ্চলিক/ জাতীয় পর্যায়ে বাস্তবায়ন যোগ্য কিনা	উদ্ভাবনী উদ্যোগের কার্যক্রম শুরুর তারিখ	বর্তমান অবস্থা	অনুকৃত যোগ্য (রেপ্লি ক্যাবল) কিনা	মন্তব্য
১	২	৩	৪	৫	৬	৭	৮	৯	১০	১১	১২	১৩
০১	খাগড়াছড়ি	"পরিষ্কার পরিচ্ছন্ন ও চিরসবুজ মানিকছড়ি গঠন" উদ্ভাবক : তামান্না মাহমুদ, উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও মানিকছড়ি এলাকার গণ্যমান্য জনপ্রতিনিধিগণ	"চিরসবুজ মানিকছড়ি, পরিষ্কার পরিচ্ছন্ন মানিকছড়ি গঠন"	০১। মানিকছড়ি উপজেলাকে পরিষ্কার রাখা;	০১। একতা যুব সংঘের উদ্যোগে ইতোমধ্যে উপজেলায় পরিষ্কার পরিচ্ছন্নতা কার্যক্রম পরিচালনা করা হয়েছে। শহরের গুরুত্বপূর্ণ স্থানগুলোতে ডাস্টবিন স্থাপন করা ;	তামান্না মাহমুদ, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, মানিকছড়ি	০১। একতা যুব সংঘের উদ্যোগে ইতোমধ্যে উপজেলায় বিভিন্ন পর্যায়ে পরিষ্কার পরিচ্ছন্নতা কার্যক্রম পরিচালনা করা হয়েছে। শহরের গুরুত্বপূর্ণ স্থানগুলোতে ডাস্টবিন স্থাপন করা হয়েছে।	হ্যাঁ	১০/০৭/১৮ খ্রি.	শহরের গুরুত্বপূর্ণ স্থানগুলোতে ডাস্টবিন স্থাপন করা হয়েছে এবং বাজার কমিটিগুলোকে মনিটরিং এর নির্দেশনা প্রদান করা হয়েছে।	হ্যাঁ	
				০২। বৃক্ষরোপনের মাধ্যমে মানিকছড়ি কে চিরসবুজের বনায়ন তৈরী করা;	০২। কৃষি মেলা, বৃক্ষমেলা, বিশ্ব পরিবেশ দিবস ও এনজিওদের মাধ্যমে বিভিন্ন মেলায় বিপুল পরিমাণে চারা বিতরণ করা;	তামান্না মাহমুদ, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, মানিকছড়ি	০২। কৃষি মেলা, বৃক্ষমেলা, বিশ্ব পরিবেশ দিবস ও এনজিওদের মাধ্যমে বিভিন্ন মেলায় বিপুল পরিমাণে চারা বিতরণ করা হয়েছে।	হ্যাঁ	০১/০৭/১৮ খ্রি.	কার্যক্রম চলমান	হ্যাঁ	
				০৩। জঞ্জিবাদ, সন্ত্রাসবাদ ও মাদকমুক্ত সমাজ গঠনের লক্ষ্যে উপজেলাধীন বিভিন্ন খেলাধুলা আয়োজন করে খেলোয়াড় বাছাইকরত জাতীয় ক্রীড়াঙ্গানে অবদানে উৎসাহিত করা।	০৩। উপজেলা ক্রীড়া সংস্থা ও এলাকার ক্রীড়াবিদগণের মাধ্যমে হারিয়ে যাওয়া বিভিন্ন খেলাধুলার উদ্যোগ গ্রহণ।	তামান্না মাহমুদ, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, মানিকছড়ি	০৩। উপজেলা ক্রীড়া সংস্থা ও এলাকার ক্রীড়াবিদগণের মাধ্যমে হারিয়ে যাওয়া বিভিন্ন খেলাধুলার উদ্যোগ গ্রহণ	হ্যাঁ	০৫/০৮/১৮ খ্রি	উপজেলা পর্যায়ে বাছাই কার্যক্রম চলমান আছে।	হ্যাঁ	
০২		"ই-নথি ও ই-প্রশিক্ষণের মাধ্যমে দক্ষ জনশক্তি গড়ে তোলা" উদ্ভাবক : তামান্না মাহমুদ, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, মানিকছড়ি	"ই-নথি ও ই- সেবা কার্যক্রম"	১। ই-নথি ব্যবস্থাপনা ০২। ই-প্রশিক্ষণের মাধ্যমে দক্ষ জন শক্তি গড়ে তোলা	১। ই-নথি ব্যবস্থাপনার মাধ্যমে মাননীয় প্রধানমন্ত্রীর পেপারলেস অফিস ব্যবস্থাপনা উদ্যোগ বাস্তবায়ন ২। ই-সেবা সহজীকরণের লক্ষ্যে ই-প্রশিক্ষণের ব্যবস্থা করণ	তামান্না মাহমুদ, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, মানিকছড়ি	ইতোমধ্যে উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্পের আওতায় উপজেলাধীন সকল কর্মকর্তা কর্মচারীদের ই-নথি কার্যক্রম ও ই-প্রশিক্ষণের প্রকল্প গ্রহণ করা হয়েছে।	০১/০৭/১৮ খ্রি.	বর্তমানে উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়ে ই-নথি কার্যক্রম চালু হয়েছে। পর্যায় ক্রমে উপজেলার সকল দপ্তরে বাস্তবায়নের উদ্যোগ গ্রহণ করা হয়।	হ্যাঁ		

ক্রম	জেলায় নাম	উদ্ভাবনী উদ্যোগের নাম ও উদ্ভাবকের নাম	উদ্ভাবনী উদ্যোগের বিষয়	উদ্ভাবনী উদ্যোগ সংখ্যা	শৌকেসিং যোগ্য উদ্ভাবনী উদ্যোগ	শেফারিং কার্যক্রমে যুক্ত কর্মকর্তা	উদ্ভাবনী উদ্যোগ আইলটিং করা হয়েছে কিনা, হলে ঋকলে প্রকল্পের তথ্য	উদ্ভাবনী উদ্যোগ আঞ্চলিক/ জাতীয় পর্যায়ে বাস্তবায়ন যোগ্য কিনা	উদ্ভাবনী উদ্যোগের কার্যক্রম শুরুর তারিখ	বর্তমান অবস্থা	অনুকৃত যোগ্য (রৌপিক) বলা) কিনা	মন্তব্য
০৩	খাগড়াছড়ি	"ডিজিটাল পদ্ধতিতে ভূমি সেবা সহজীকরণ" উদ্ভাবক : রুবাইয়া আফরোজ সহকারী কমিশনার (ভূমি), মানিকছড়ি	"ডিজিটাল পদ্ধতিতে ভূমি ব্যবস্থাপনা"	১। ই-সিউটেশন ও উদ্যোগ গ্রহণ ২। মোবাইলের মাধ্যমে বিভিন্ন মোটর জারি ৩। প্রকৃত ভূমিহীনদের হালনাগাদ তথ্য প্রদান ৪। সরকারী খাপভূমি উদ্ধারকরণ	ভূমি সত্কার, উন্নয়ন মেলা ও উপজেলাধীন বিভিন্ন সভা এ সেমিনারে বিষয়ে আলোচনা করা হয়।	রুবাইয়া আফরোজ সহকারী কমিশনার (ভূমি), মানিকছড়ি	বেতমান, কারিগরি ও ভূমি ব্যবস্থার সাথে জড়িত সকলের সমন্বয়ে সেবা সহজীকরণের বিভিন্ন উদ্যোগ গ্রহণ	হ্যাঁ	০২/০৭/১৮	বর্তমানে মানুষ অতিসহজ সেবা পাচ্ছে। যাপক সাড়া পাওয়া গেছে।	হ্যাঁ	
০৪		কমিউনিটি ক্লিনিকগুলোকে সক্রিয়করণ উদ্ভাবক : জনাব মো: নোমান মিয়া, উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা অফিসার, মানিকছড়ি	"কমিউনিটি ক্লিনিক গুলোকে সক্রিয়করণ"	০১	--	মো: নোমান মিয়া, উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা অফিসার, মানিকছড়ি	গ্রামীন প্রান্তিক সেবা প্রার্থীদের সেবার পথ সুগম করা	হ্যাঁ	০১/০৭/১৮	কার্যক্রম চলমান আছে।	হ্যাঁ	
০৫		মহিলাদের উন্নয়নের কাজ করা উদ্ভাবক : জনাব মো: কামরুল আলম, উপজেলা মহিলা বিষয়ক অফিসার, মানিকছড়ি	--	১। বাল্য বিবাহ, ইভটিজিং প্রতিরোধে রেজলাইন চালুকরণ ২। নিরাপদ/ধর্মীয় গার্ভারপূর্ণ পরিবেশে মাতৃদুগ্ধ পান সেবা প্রদান করণ	--	জনাব কামরুল আলম, উপজেলা মহিলা বিষয়ক অফিসার, মানিকছড়ি	কার্যক্রম চালু আছে। ব্যাপক সাড়া পাওয়া গেছে। নিবিড় মহিলার সেবা পাচ্ছে।	হ্যাঁ	০১/০৭/১৮	কার্যক্রম চলমান আছে।	হ্যাঁ	
০৬		প্রাথমিক লেভেলে ১ম, ২য় ও ৩য় শ্রেণিতে প্রতিটি শিক্ষার্থীকে প্রতি বিষয়ে বছরে ০২ (দুই)টি একই ধরনের মোটর ছয়টি খাতা সরবরাহ করার মাধ্যমে পাঠের শিখন ফল বর্ধ, শব্দ এবং বাক্যের সঠিক অবস্থান অর্জন উদ্ভাবক : জনাব শূভাশীষ বড়ুয়া, উপজেলা সহকারী শিক্ষা অফিসার, মানিকছড়ি	--	০১	--	জনাব শূভাশীষ বড়ুয়া, উপজেলা সহকারী শিক্ষা অফিসার, মানিকছড়ি	পাঠের শিখন ফল বর্ধ, শব্দ এবং বাক্যের সঠিক অবস্থান অর্জন	হ্যাঁ	০১/০৭/১৮	কার্যক্রম চলমান আছে।	হ্যাঁ	

১৯/০৭/১৮

তামান্না মাহমুদ

উপজেলা নিবাহী অফিসার

মানিকছড়ি, খাগড়াছড়ি পার্বত্য জেলা